

张靖皋长江大桥建设迈出关键一步

南航道桥南主塔桩基施工完成

晚报讯 昨天,800里长江江苏段,张靖皋长江大桥迎来了历史性时刻——南航道桥南主塔桩基施工完成,标志着高达350米的世界最高悬索桥索塔施工进展迈出了关键的一步,拥有六个“世界之最”、六项“世界首创”的张靖皋长江大桥建设进入新阶段。

苍茫长江之上,97根桩基整齐笔挺屹立于江面,如棋盘上的棋子密布,展现峰嵘气势。大桥单根桩基础长106.5米,直径2.8米,采用行列式加梅花式混合布置,构成南航道桥南主塔的基础。张靖皋长江大桥南航道桥南主塔高350米,建成后将是世界最高悬索桥索塔,同时也是张靖皋长江大桥两座航道桥四个主塔中唯一一座水上主塔,南主塔距离江

堤约1200米。

南航道桥南主塔为整个张靖皋长江大桥的节点控制性工程。南主塔首根钢护筒于去年8月26日成功施打入江,历时85天完成全部97根钢护筒插打任务;同年12月28日南主塔首根桩基开钻,历时109天完成全部桩基钻孔成桩;接下来,将进行主塔钢围堰和承台施工,实现水下、水上工序的转换。

大桥建设全面开展“现场工业化,建造智能化,施工标准化,产品数字化,管理智能化”管理,在主塔桩基施工中,创新性建造主塔装配化施工平台,钢护筒洞口采用装配式可周转承重组合面板,解决了全平台承受重载施工装备的难题;钢筋笼制作中,创造性地研制出移动式焊接平台,大大提高了钢筋焊接效率;采用罐车直接

灌注钻孔灌注桩,极大提升了钻孔桩混凝土浇筑速度和浇筑质量,累计浇筑混凝土70000余方,减少碳排放255吨。目前已检测的桩基均为一类桩。针对南主塔桩基直径大、桩身长的特点,项目团队同步开展相关专题研究,严控清孔质量、采用大功率滤砂机、动态改良钻孔泥浆配比,有效提高了桩基成孔垂直度、钻机钻进速度、钢筋笼下放精度。

张靖皋长江大桥作为国家“十四五”期间重点推动建设的过江通道项目,连通张家港、靖江、如皋三市,其建设对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展战略,优化长江干线过江通道布局,完善区域路网布局,促进跨江融合发展,建设高水平扬子江城市群等具有重要意义。记者彭军君

通讯员黄修平 张正培

南通支云昨晚迎来中超首秀

客场1:2负大连人

晚报讯 昨晚,中超第1轮南通支云对阵大连人,此前双方并没有交手记录,本场比赛也是南通支云首场中超联赛,大连人队算是中超老牌球队了。值得一提的是,现任大连人队主教练谢晖,也执教过南通支云。

上半场比赛,大连人队进攻效率非常高,不到10分钟时间就取得两个进球。随着比赛进入中后期,南通支云获得了反击机会,并反客为主掌握大部分控球时间。比赛的第5分钟,大连人队的阎相闯打入新赛季中超首球,大连人1:0领先南通支云。第7分钟,南通支云球员禁区内停球失误,阎相闯再进一



球,大连人2:0领先南通支云。比赛进行到第26分钟,南通支云外援巴尔德突入禁区射门得分,这个进球也是南通支云中超首个进球。大连人2:1领先南通支云。

下半场易边再战,南通支

云的攻势变得更猛,控球率和射门数也超过了大连人队,但可惜没能得分。下半场从场面上来说,南通支云一直压着大连人,但1:2的比分一直保持到了比赛结束。

记者李波

2023年全国女排冠军赛C组南通赛区焦点战落幕

江苏女排战胜天津女排获得三连胜

晚报讯 昨晚,2023年全国女排冠军赛C组南通赛区第四轮在市体育馆举行,东道主江苏中天钢铁女排对阵2022—2023赛季女排超级联赛冠军天津渤海银行女排,两队在此前南京高淳赛区的比赛一度打满5局,此次强强对阵成为本赛区的焦点战。最终江苏队以3:1的比分战胜了天津队。

上周,2023年全国男子排球冠军赛(南通赛区)的比赛圆满落幕,得到了广大球

迷的一致好评,大家对排球运动的热情前所未有地高涨,昨天的比赛,包括天津、上海、苏州、南通等地的球迷纷纷来到现场观战。

“今天上座率可以说是疫情后最为火爆的一次。”市体育馆副馆长陈宇清介绍说,“观众是免票进场,馆内约2500个座位很快就被预约满了。”

当晚的比赛中,江苏中天钢铁女排的3位南通姑娘吴梦洁、周页彤、孙燕作为主力队员悉数上场,在场的南通市民纷

纷为家乡队员鼓掌加油,使得现场的比赛气氛异常热烈。得知校友亮相南通赛场,南通中学还特地组织了200多名学生到现场观赛,为家乡球员助威。

经过四局的较量,东道主江苏中天钢铁女排以27:25、25:12、20:25、25:13的成绩战胜天津渤海银行女排获得了南通赛区的三连胜。天津女排3胜1负积6分结束本站的全部比赛。今天,江苏女排将对战山东女排,完成南通赛区的所有比赛。记者李波

三天连演四场,数千名观众为它而来
舞剧《永不消逝的电波》首度在通开演

晚报讯 念念不忘,必有回响。14日晚,南通大剧院歌剧厅座无虚席,上千名观众满怀期待,共赴一场绝美的舞台艺术盛宴。

当晚,红色经典“现象级”舞剧《永不消逝的电波》在通正式上演。该剧由韩真、周莉亚联合执导,上海歌舞团创排,全程约2个小时,无对白演绎,仅凭借舞蹈艺术的肢体语汇和舞台空间的抽象气质,营造环境氛围、呈现人物关系、表现人物心理、构建故事情节,赋予谍战题材全新的视听感受。

上海街头,雨夜,李侠与兰芬假扮夫妻,开启12年的潜伏生涯。报社秘书、摄影记者、裁缝掌柜、小学徒、黄包车夫、社长、卖花女,他们的身份究竟是真是假?序幕拉开,一场关于“爱与信念”的故事唯美而来。《永不消逝的电波》取材自“100位为新中国成立做出突出贡献的英雄模范”人物之一——李白,以李白烈士的真实故事为素材,在尊重历史的基础上进行大胆原创,融入青春色彩、红色记忆、浪漫情怀、谍战氛围等元素,再现了为我党民族解放事业而壮烈牺牲的、可歌可泣的英雄形象。

随着演员的纷纷亮相,首场阵容揭晓,王佳俊、朱洁静领衔主演,给大家带来了意外之喜。学生徐卓琳作为“电波”的忠实观众,这次专门从杭州赶到南通,“这是我第五刷,开始因为朱洁静关注这部剧,之后看了很多剧情解析、人物专访,对其他角

色、主演也更加熟悉。”她表示,除了令人惊艳的舞蹈编排、舞美设计,打动她的还有剧中流露出的细腻情感,“有一幕是李侠和妻子兰芬,一人在楼上发电报,一人在楼下织毛线,这一刻就特别感动。尽管局势紧张,但依旧有温馨的一隅,让人感到人情的美好。”

据了解,该剧目作为国内首部“谍战舞剧”,自2018年底首演后迅速斩获业内口碑成功“出圈”。在全国各地巡回演出的“电波”,场场爆满,一票难求,被观众称作“最美舞剧”。

当天,市民季毅斌赶上了在家门口二刷此剧,他说:“我本身是从事舞蹈行业的,特别喜欢这部剧。第一次追到苏州去看,但位置有点偏,所以这次能够在本地看到,一定要再刷一遍。”

“它的舞蹈实在是太漂亮了。南通能够引进这么好的剧目,我感到非常高兴。”每逢好剧上线,市民朱女士便会带着小孩一起欣赏,借此培养孩子的艺术素养。她说:“这部剧对孩子来说,为她提供了了解党史的新途径,通过舞剧、用艺术的方式让她融入其中。”

不知不觉,接近尾声,观众意犹未尽,掌声频频,好评如潮。“朱姐绝美”“感动得我哭了好几回”“‘最美舞剧’当之无愧”……在现场热情的感召下,演员们再次返场,奔向台前,一同庆贺首演告捷。

长河无声,滔滔东去,电波不绝,信念永存。据悉,今天下午该剧还将在南通大剧院续演,三天总计四场的演出让南通剧迷在家门口饱足眼福。

记者杨镇潇



演出现场。